



北京市第一七一中学

新学期从阅读出发



北京一七一教育集团总校长陈爱玉为学生赠书。

学校供图

本报讯(记者 孙梦莹) 北京市第一七一中学在9月1日上午8点,举行了“致敬!一七一海量阅读”开学典礼。这已是学校连续十三年以阅读为主题举行开学典礼。

在一七一中学,每一年的开学典礼,师生最期待的就是海量阅读表彰环节。今年,学校除了颁发海量阅读小状元、海量阅读

小作者、海量阅读大讲堂优秀个人、海量阅读优秀班级等众多奖项外,还增加笃志好学标兵等奖项,共有751名个人和24个集体受到表彰。该活动在校内树立起爱读书、勤思考、多写作的榜样,形成了书香雅韵的校园文化氛围。

开学典礼上,著名作家张之路同全校师生分享了阅读写作的

心得与体会。他回顾了自己学生时代的阅读故事,希望同学们主动向别人讲述自己的阅读内容,认真做好阅读笔记,写下自己的阅读感受。“同学们要成为强劲的阅读海洋中的鲨鱼……”北京作协副主席周晓枫也通过视频形式,为全校师生带来了演讲,她介绍了写作带给她的乐趣,强调学生要注重兴趣阅读。

北京市平谷中学

开学典礼化身游园会

本报讯(记者 岳阳)“同学们,咱们在彩虹足迹区留下脚印之后就可以进入游园会啦,快去打卡集印吧……”9月1日,北京市平谷中学举行了新学年开学典礼。不同于以往,学校在本次开学典礼中引入“游园会”的元素,通过各种趣味活动,让学生感受不一样的教育模式,激励学生成长,拉近学生与学校的距离。

“游园会”包括校园内7处与学习生活息息相关的打卡地,初、高中共4个学生舞台,3个知识类趣味闯关游戏以及1个平谷非物质文化遗产展示区。活动相关负责人介绍,平谷中学从暑假开始与北京市十一学校展开合作,成为十一学校的联盟校成员校。游园会活动是十一学校的传统形式,学校以十一学校的模式为基础,设计开发了一系列体现平谷中学特色的活动,以此

表达对新生们的热烈欢迎,以及对新学期的热切期望。

“这张照片里的人就是你的母亲啊。”“不,这怎么会……”在高一年级舞台上,同学们带来了话剧《雷雨》,精彩的表演引来师生阵阵掌声。与此同时,在其他年级的舞台上,同学们纷纷大展才艺,乐器三重奏、舞蹈、美声演唱、汉文化短剧齐上阵,让校园里热闹非凡。在非遗展示区,同学们正全神贯注地观看非遗传承人的精彩表演,品鉴韵味十足的精致作品。驴皮影、面塑、京东大鼓、烙画葫芦……每一样都是平谷极具特色的地方艺术。

学校高一学生沈靖依表示:“这次开学典礼从传统的集体上一节大课变成了自主探究的模式,就像旅游打卡一样,这种设计非常新颖。借助这个机会,我了解了很多平谷的特色,通过多样的活动也增进了我和同学之

间的交流,让我感受到了平谷中学大家庭的温度。”

“什么是高三?是无人问津的埋头苦干,但又在记忆深处熠熠生辉的那段岁月……”在高三年级舞台上,一位身着黑色西服的同学向台下的高三生发出了这样的看法。面对冲刺的一年,同学们产生了极大共鸣,纷纷上台发表自己的高三宣言:“低头有题,抬头有星,手中有笔,心中有梦”“高三就要向阳而生,奋起直追”……

平谷中学教师桑梦表示,通过开展多样化的游园活动,可以让学生感受到学校的热情和关怀,并能充分了解学校,增强他们的学校归属感和主人翁意识。这些游园活动也是学校文化的一部分,积极参加活动能让学生感受到学校的特色和价值观,从而更好地融入学校的的生活和学习。

西城区

开学第一课 讲述立志报国故事

本报讯(记者 宋迪) 新学期开启,西城区各中小学邀请名家名师讲述科学家立志报国、科研创新的故事,同学们在开学第一课上分享着自己的收获与感动。在师长的期许与祝福中,莘莘学子许下一个个新学年的小目标。

以“创新中国,挺膺担当”为主题,北师大附中的开学典礼邀请钱学森之子钱永刚教授来校,生动讲述钱老等老一辈航天人艰苦奋斗、自力更生研制出“两弹一星”的故事。科学工作者孜孜不倦的钻研态度和年少立志为祖国做贡献的理想,让同学们深受感动。

“跟随着武院士的讲座,我沉浸在浩瀚的宇宙中。宇宙从哪里来,又要到哪里去?是

否有第二个适合人类生存的地球?听完这次的讲座后,我的心里都有了更为清晰的答案。此次讲座激发了我对太空领域的浓厚兴趣。”北京市第十五中学学生李昕宇在“开学第一课”后感言。这是他聆听了中国科学院院士武向平带来的“认识我们的宇宙”的精彩讲座后,对宇宙产生的无尽遐想与思考。

而北京八中举行了主题为“为祖国而学习”的开学典礼。典礼上,老师为同学们介绍了多位优秀毕业生勤于思考、钻研创新、品学兼优、志愿奉献的先进事迹。校长王俊成勉励学生“以赤诚之心勇担重任,以奋进之姿砥砺前行,壮志凌云,踏歌而行”。

图片新闻

延庆学子迎接新学期



9月1日,延庆区69所中小学幼儿园3.3万余名学生到校上课。各学校以爱国教育、理想信念教育、安全教育等为主题认真组织开学典礼,上好开学第一课。图为延庆五中在学校操场举行2023年秋季开学典礼暨开学第一课活动。

邓茵 王斌/文 崔付云/摄